

Gosti – Ljiljana Đordjević, Vesna Čekić, Marija Jovanović

U središtu pažnje o najpopularnijim zanimanjima u Srbiji. Šta pokazuje popis stanovništva održan 2011. i nedavno objavljena knjiga "Zanimanja" **Republičkog zavoda za statistiku**? Šta poslodavci očekuju od mladih stručnjaka, koje su to poželjne veštine i znanja budućih zaposlenih?

Na osnovu nekih rezultata popisa "prebrojano" je manje operativnih zanimanja kao što su rukovodioci mašinama, monter, vozači ili upravljači postrojenjima. Raste broj umetnika i stručnjaka raznih profila. Muškaraca je tri puta više na rukovodećim mestima u državi i preduzećima, žene dominiraju u umetničkim profesijama, administraciji i uslužnim trgovačkim zvanjima.

Za neke poslove koji su pre pet godina mnogima bili potpuno nepoznati, danas na tržištu vlada ogromno interesovanje. Neka od njih su: programer za mobilne aplikacije, specijalista za društvene mreže ili arhitekta baze podataka. Kod nas je primetno i povećanje broja zanimanja iz kruga menadžerskih poslova. Važno istraživanje, sprovedeno krajem prošle godine "Potrebe poslodavaca – poželjne veštine i znanja budućih zaposlenih" sprovedeno u okviru Tempus projekta "Careers" na Univerzitetima u Srbiji, koje je realizovano između ostalog i uz pomoć 249 kompanija – pokazalo je da diplomci nemaju inicijativu, niti sposobnost kritičkog mišljenja i donošenja odluka i da je studentska praksa retkost u kompanijama.

Da li i u kojoj meri studije pripremaju studente za tržište rada, kako poboljšati saradnju između privrede i Univerziteta, kako do boljeg kvaliteta radne snage u Srbiji, zašto imamo više menadžera nego zanatlija, kakva je "krvna slika" naših profesija i zanimanja, a šta nam je potrebno?

O ovim i drugim pitanjima govoriće gošće emisije U središtu pažnje: Ljiljana Đordjević, šef odseka za sprovođenje popisa **Republičkog zavoda za statistiku**, Vesna Čekić, načelnik odeljenja za profesionalnu orijentaciju i planiranje karijere Nacionalne službe za zapošljavanje i Marija Jovanović iz Centra za razvoj karijere i savetovanje studenata Univerziteta u Beogradu.